
Csongrádi, 1904. Február 28.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
isesfrád, Károlyi-köx 3. sz. hová a lap szellemi részét 

Siető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csengrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir- 
detménj'-ek intézendők.

Felelős szerkesztő: id. SZ1LBER JÁNOS. 
Társszerkesztő: RÁSONYIPAPP MIKLÓS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyei évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

Takarékpénztári miseriák.
A „Vásárhelyi Híradó“ hasábjain 

a napokban egy nyílt levelet tettem 
közé a Tiszavidéki Takarékpénztár rész­
vényeseihez, — amelyben a részvénye­
seket arról igyekeztem felvilágosítani, 
hogy az intézet haladására, fejlődésére 
és létexistentiájára mennyire káros az 
a szomorú tény, hogy ezen intézet 
vezérigazgatói és ügyeszi — tehát két 
legelső tisztségét — egy és ugyanazon 
fia tölti be a vén Izráelnek — a Bük 
Hermann személyében.

Eltekintve attól, hogy ez az álla­
pot határozottan alapszabály ellenes is, 
egypár szóval megvilágítom most azt 
a szövevényes, göröncsös és tövises 
utat, amely a Dr. Bük Herman tyuk- 
szemteljes lábainak intézetünk legfőbb 
tisztségéhez vezető ösvényül szolgált.

Köztudomású, hogy a „Tiszavidéki 
Takarékpénztár“4 kizárólag kér. rész­
vényesek — a zsidók határozott mel­
lőzésével, tehát keresztény eszméktől 
vezetve alap tolták. A szomorú emlékű 
Kovács János-féle „pénzfogás“ után 
— intézetünk elveszítvén ügyészét és 
vezérigazgatóját, —- az akkori elnök 
Hegyi Antal — aki a legnagyobb anti­
szemita volt az egész megyében —

érthetetlen okokból — vagy talán a 
keresztény ügyvédek iránti személyes 
gyűlöletből a zsidó Bük Hermant bízta 
meg egyelőre az ügyészi teendőkkel.

Az aztán egészen a dolog térmé- 
szetéböl folyik, hogy a nagytehetségü 
fiskális Dr. Bük Herman úgy be tette 
lábát intézetünkbe, hogy a jó Isten a 
megmondhatója, mikor fogunk tőle 
végleg megszabadulni.

Egy darabig mint ügyész szerepelt 
Dr. Bük Herman a Tiszavidéki Taka­
rékpénztárnál, — később azonban arra 
a felfedezésre jutott, hogy sokkal üd- 
vösebb lesz a vezérigazgatói állást is 
nagybecsű személyével betölteni. És 
mi vak részvényesek nem vettük so­
káig észre, hogy milyen ügyesen ala­
kítja át intézetünket az amateur tudós 
prókátor a zsidóság érdekeinek megfe­
lelőig a kedvezőtlen vallás fele kezet 
intentiói szerint. No de még ha csak 
a takarékpénztárnál fészkelte volna be 
magát Bük ur a magyarság közé, ez 
még nem volna olyan nagy baj — ha­
nem — és ez már igazán abnormális 
dolog, a Keresztény Gőzmalom r. t. 
és a Keresztény Fogyasztási Szővet­
kezettnél is ö akarja a vezető szere­
pet játszani, sőt elbizakodottságában 
már annyira ment, hogy a Keresztény

Gőzmalom r. t. közgyűlése által leg­
újabban még 200 frt tiszteletdijat is 
meg akart szavaztatni magának azért 
a lekötelező kegyes leereszkedésért, 
hogy ö mint zsidó, mint a „Jehova 
választott népének dicső szülötte“ any- 
nyira méltatta azt a keresztény gőz­
malom r. társaságot — hogy mint 
ügyész ur, — itt is érvényesíti fényes 
tehetségét a társaság érdekében (?)

Ha idegen ember hallaná ezt a 
perverz állapotot, nem hinne füleinek. 
Mert akárki is magyarázza meg nekem, 
hogy egy keresztény testület ne bír­
jon magának keresztény ügyészt vá­
lasztani és hogy egy másik keresztény 
testület, amelynek ajtaja felett Szűz 
Mária szent képe hirdeti annak ke­
resztény jellegét, amely — testület 
üzlethelyisége egyházilag felszentelte­
tett és éppen a zsidóság túlkapásainak 
letörésére alakult, — ennek a testület­
nek ülésein és minden fontosabb ügyei­
ben egy zsidó köpködései legyenek 
irányelvek és egy zsidó fütytyszavára 
tánczra perdüljön az egész keresztény 
részvénytársaság !

Szégyenelhetjük magunkat mi ma­
gyarok, hogy azért alakítunk ke­
resztény szövetkezetei, keresztény gőz­
malmot és keresztény takarékpénz-

A balek.
Humoreszk

— Irta: Sztankay Sándor. —

— Ördögadta teremtette, hát kellett 
ez nekem ! ily szókkal robogott be Péter 
bácsi, az öreg, de nem vén pénzügyi taná­
csos, a «három szoknyás békához» czimzett 
vendéglő helyiségébe és haragtól kipirulva 
ült le megszokott rendes helyére. Az asz­
tal körül már számosán ültek asztaltársasága 
tagjai közül.

— Mi az, mi történt, hangzott fel kó­
rusban. mi tüzesitette fel ennyire Péter 
bácsit ?

- Ugyan hagyjatok békében, most 
nincs kedvem a mesélgetéshez.

— De kedves péter bácsi ne vegye 
annyira a szivére akár minő baleset is érte. 
Alszunk egyet rá, azután hopp, és a bosszú­
ság elrepül, akarta vigasztalni a fiatal segéd 
titkár, Kenessey Ábris.

— Azám hopp és elrepül.! Elrepül a . . . 
majd mondtam valamit, de nem az én ha­
ragom. Képzeljétek csak mi történt velem, 
a tisztességben megőszült, az az dehogyis 
megőszült, egy szál ősz hajam sincs (termé­
szeteden mert festi) hivatalnokkal. Balekot

fogtak bennem. Bennem, kinek eddig az volt 
a büszkeségem, hogy nem született meg 
az az ember fia, aki becsapott volna.

— De hát hogy történt az eset, mond­
ja el, hangzott minden felől és oly óriási 
zaj és zsibongás kerekedett, hogy a ven­
déglő többi vendégei is figyelmesek lettek 
már a sarok asztal körül történtekre.

— Végre Péter bácsi a köz óhajnak 
engedve, elkezdte az ő jóízű zamatos hang­
ján a történtek előadását el nem ; mulasztva 
idő akin t egy egy jót huzni a mellette álló 
jégbehütött budai karczoöból.

— Hát fiuk, hogy mindjárt elején kezd- 
jem a dolgot a mi nap szép csendesen elin­
dultam, hogy napi sétámat megtegyem. Egy­
szerre egy mellék utczából gyönyörű szép 
asszony siet kifelé. A sötétségben és siet­
ségben csinos kis karambolt rögtönöz­
tünk. Az én czilínderem azonnal lere­
pült fejemről. Szerencsémre azonban egy 
udvarias úri ember szives volt mindjárt reá 
tapadni, úgy hogy az akkor kerekedett forgó 
forgó szél kárt nem csinált benne. A feltűnő 
szép asszony bocsánatot rebegett, amit én 
természetesen, bár busán tekintve összenyo- 
moritott köcsögömre, készséggel megadtam. 
Ő tovább ment én követtem. Ö rám mo­
solygott, én viszonoztam. Ö befordult egy 
mellék utczába, én utánna.

— No most jön az öreg ágyú, a do­
log karikája, vágott közbe Ábris a segéd

titkár és a nagy kíváncsiságtól úgy rángatta 
fel és le a szemöldökeit, mintha nem is az 
övéi lettek volna.

Péter bácsi pedig tovább folytatta a 
históriát.

— Ö befordult egy mellék utczába én 
utána. Határozottan szép formás lábai voltak, 
és ez még nagyobb kitartásra ösztönzött.

Ábris a segódtitkár, megint mozgósítást 
csinált a szemöldökeivel. A halgatóság kí­
váncsian leste Péter bácsi szavait. És Péter 
bácsi tovább folytatta:

— Tudjátok fiuk, hogy micsoda kurázsi 
lakik bennem, azt is tudjátok, hogy nem 
higanyt töltöttek ereimbe. Én tehát fiatalos 
merészséggel — e szóknál Péter bácsi kevó- 
lyen pödrött egyet kajla bajuszán, — oda­
léptem hozzá és bemutatkoztam. Fiuk! mi­
kor megengedte, hogy kezet csókoljak, olyan 
gondolatok támadtak bennem, mint egy 
tűzhányóban. Ekkor ő rám nevetett. Micsoda 
fogak ! Micsoda parányi kis szájacska . . . 
Karomat nyújtottam, ő elfogadta. Fiuk, mi­
csoda kezecske ! Puha, mint a tenger fövénye. 
Micsoda körmöcskék! . . . Ah ! . . .

És az egész halgatóságon végigmoraj- 
lott egy fuvolaszorü »Ah.« Péter bácsi össze 
szorította öklét és elbeszélése fonalát.

— Diktum, faktum megkérdeztem tőle, 
hogy nem találkozhatnék e vele máskor 
máshol és hosszabb ideig?

(Folyt, köv.)____________ _

LÄte°rr; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba­
jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut & különösen lábbadozók-
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kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.

.... ...........— F. Hoffman n-La Roche k Co vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.) -----------
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tárt, hogy a Bük Herman kan- 
csalszemü csemetéinek selyem ru­
háit megirigyelhessék a mi rongyok­
ban mászkáló mezitlábos gyermekeink. 
És mi a köszönet ezért ? Ki nevet, ki- 
gunyol bennünket a zsidóság, Bük 
Herman pedig ma Ausländert, holnap 
Diamantsteint, holnapután Jetiket, Áb- 
rist, Jajtheleszt és Pinkáleszt hozza 
be maga után intézetünkbe, egyibejü- 
leg pedig engem, téged és minket a 
gallérunknál fogva fog kilökni onnan, 
ahol neki semmi helye, mi pedig mind­
annyian otthon vagyunk.

Ki az a Dr. Bük Herman és hol 
vagyon hazája? Igaz, hogy Kossuth 
Ferencz előtt is csak ennyit mondott: 
mert hiszen halványkék szemeinek 
bűbájos varázsa állandóan hirdeti e 
gyönyörű dalt: „Zsidó vagyok zsidónak 
születtem, de a rózsám igazán szere­
tem“ elbájoló refrénjét.

Ez volt a baja örök időkön át a 
magyarnak. Soha össze nem tartani, 
egymást soha — mindig idegent, né­
metet, törököt, sehonnai zsidót stb. 
segíteni, boldogítani. Itt van ennek fé­
nyes bizonyságául ez a takarékpénztár, 
vagy nem tudnánk mi existálni. ha 
Bük Hermannak egyszerűen utilapot 
kötnénk talpaira? De hogy is nem. 
Talán az ejt kétségbe egyeseket, hogy 
Bük ur össze vásárolván a részvénye­
ket majd ö fog minket kidobni onnan, 
ahová öt senki meg sem választotta — 
ez csak olyan zsákkal való medve­
ijesztgetés.

A Bük Herman szava többé előt­
tünk nem bir sulylyal — de még en­
nél is kevesebb értékkel.

Adtunk a kezébe egy óriási nagy 
darab kenyeret, most már neki erre 
nincs szüksége, mehet tovább. Köszönje 
meg, hogy eddig is megtűrtük ezen 
állásokban, ahol a zsidó olyan, mint 
az éhes farkas a birka nyáj között, 
— pusztít, felfal és a mi a legnagyobb 
baj, százával rohannak utána éhes 
czimborái, hogy ezeket a szegény ke­
resztény nép által alkotott keresztény 
egyleteket teljességgel tönkre tegyék 
és elseperjék a föld sziliéről.

(Folytatása következik).

id. Szilber János,

átutalása, a munkáskérdések szabályozása, a 
munkásválasztmányok létesítése, a kereske­
dő iparűzésének meghatározása és más fon­
tos kérdésekre vonatkozó állásfoglalását. A 
törvénytervezet részletes tárgyalásához az 
egyesület elfogja küldeni képviselőit úgy, 
hogy a már közreadandó javaslat úgy fog 
nyilvánosságra kerülni, hogy abban a szak­
emberek véleménye már föl lesz dolgozva.

— Az ipartörvény módosítása. A ma­
gyar iparosságnak, különösen pedig a kisi­
parosoknak szolgál nagy örömére az a hir, 
hogy elkészült végre az ipartörvény módo­
sításának tervezete. A tervezetet Szterényi 
József miniszteri tanácsos dolgozta ki nagy 
buzgalommal és ügyszeretettel. Mielőtt azon­
ban ez a tervezet törvényhozás elé kerülne 
alkalmuk lesz az iparosoknak is hozzászólni. 
Éhez azonban még egy kis türelem kell. 
amelyet azonban szívesen áldoznak még ipa 
rosaink a nagy horderejű ügy érdekében . . . 
Az ipartörvény módosítása az Országos Ipar­
egyesületben is szóba került, az ipartestületi 
kis és kézműipar szakosztályában, ahol Gel- 
léri Mór igazgató ismertette az ipartörvény 
módosításának előkészítése ügyében beszer 
zett értesüléseit. Bizalmas értesítés gyanánt 
ismertette a törvényjavaslat készítőjének a 
képesítés kibővítése és komoly igazolása, az 
inasidő szabályozása, a segédvizsga, mester- 
vizsga, a kereskedelmi alkalmazottak, a va 
sámapi munkaszünet, az ipartestületi hatás 
kör kibővítése, az iparhatósági hatáskör

ÚJDONSÁGOK.
= Lapunk t olvasóihoz. Mióta egye­

dül állok e lap élén, mint szerkesztő, meg­
vallom hogy erő megfeszítésembe került an­
nak oly mérvű összeállítása, hogy a t. olva­
só közönség igényét e szerény lap méltóké- 
képen kielégitse. Tekintve idős koromat és 
munkaerőm csökkenését, segítségről, kellett 
gondoskodnom, hogy szellemi energiája ne 
csökkenjen s midőn a t. közönség becses tu­
domására hozom, hogy társszerkesztőül Rá- 
sonyi pap Miklós urat kértem fel, egy út­
tal kijelentem, hogy e lap irányelve továbbra 
is a békés együttélés és haladás lesz. Va­
lamint hogy mint eddig úgy a jövőben is 
kerülni fogunk minden igaztalan támadá­
sokat, és kicsinyes személyeskedést.

kiválló tisztelettel 
id. Szilber János 

f. szerkesztő.
— A Duna Tisza-csatorna. A Duna-

Tisza-csatorna megépítésére már akadt vál­
lalkozó is. Egy csatorna építésekkel foglal­
kozó franczia pénzcsoport ugyanis, melyet 
egy Henczent nevű bankár képviselt, adott 
be" ajánlatot. Az államtól nem kér egyebet 
kamatbiztositásnál, melynek fejében termé­
szetesen válalkoznék mindenre. A franczia 
pénzcsoporl a báró Nikolics Fedor és Kol- 
tor mérnök által kidolgozott csatornaterv 
kivitelére ajánlkozik. Ez a terv több százezer 
hold öntözését. A fővárosi szennyvizek ér­
tékesítését, kétszázezer hold szikes terület 
hasznosítását és 15—20 ezer lóerő előállítását 
foglalja magában. A kereskedelemügyi mi­
niszter ugyan kijelentette, hogy a tervek 
még nem jutottak el a megvalósulás stádi­
umába s hogy az is kérdés, hogy a csatorna 
létesiíését lehet e magán válalkozásra bízni; 
egyes pénzcsoportok azért már erősen mo­
zognak, hogy a jó üzletet megkapják. A Duna 
Tisza csatorna létesítése tehát még nem 
aktuális, s ha aktuális lesz, valószínű, hogy 
az nem lesz magánválalkozás tárgya, mert 
ezt a vizi utat maga az állam fogja létesíteni. 
A csatorna építésére, ha ötven milliónál 
többe nem kerül, tiz esztendő alatt évenként 
öt millió korona szükséges.

— Nyilvános nyugtázás. A »Csongrádi Műked­
velő és Daloskor« 1904 február 21-én rendezett szi- 
nielőadásán a következő felülfizetések folytak be: 
Nsgs. Porubszkv József plébános 7 kor. Balkáni La­
jos gyógyszerész 2 kor. Nagy Mária tanárnő 2 kor. 
Kiss József, Mácsai Károly, Csömör Sándor, Blázsik 
Mihály, egyenként 1 kor. 40 fill. Kovács Györgyné, 
Bogdán József, Georgiádes István, Boda, Márton 
1—1 koronát. Cseuz Imre 80 fill. Gyánti János Deák 
Lajos GO—60 fill. Büki Kálmán, Justin Mihály, özv. 
Zelenka Jánosné, Rotter Sámuel 40—40 fill. Fekete 
Ignácz 20 fill. Öszesen 24 kor. 40 fill. Melyért ez 

utón mond köszönetét az Elnökség.

— Uj rendelet a vasárnapi szünet tár­
gyában. Hieromnyi Károly kereskedolmügyi 
miniszter a vasárnapi munkaszünet tárgyá­
ban uj rendeletet dolgoztat ki a minisztéri­
um illetékes szakosztálya által s abban az 
eddig felmerült összes okadatolt sérelmeket 
lehetőleg orvosolni fogja. A rendelet terveze­
tét a miniszter véleményadás végett meg fog­
ja küldeni az országos ipartanácsnak és az 
összes érdekelt testületeknek s igy nem fog 
megismétlődni a legutóbbi rendelet kibocsá­
tásakor is észlelt az az eset, hogy a minisz­
térium ily nagyfontosságu ügyben az érde­
keltek meghalgatása nélkül dönt.

iparigazolvány egy iparhatósági területre, já­
rásra, városra, illetve fővárosi területre szól.
Ha tehát az iparos más iparhatósági terü­
lethez tartozó községbe költözik át, uj ipar­
igazolványt kell váltania. De ha képesítéshez 
kötött iparról van szó, a képesítést az uj ipar­
hatóságnál nem kell igazolni, mert — mint a 
«Válalkozók és Iparosok Lapja» írja — a ré­
gi igazolvány a képesítést is igazolja.

— Fennakadt kotró. A múlt héten a jó 
idők következtében a szegedi folyammérnö­
ki hivatal, mint minden évben a rendes gőz­
hajó járatot megelőzőleg most is elindította 
kotróit a Tiszamedrének kitisztítása végett. 
Mint Mindszentről értesülünk majd nagyobb 
szerencsétlenség történt a mindszenti .révnél. 
Ugyanis a révnél senkinek sem jutott értésé­
re, hogy a kotró elindult Szegedről. így a 
kotró előtt a kompkötelet nem is eresztették 
le. A véletlen folytán nem történt szerencsét­
lenség. A kotró teljes erővel haladt le a 
kompkötélnek : a hajó orrán elhelyezett vas­
macskában azonban megakadt és ászt lever­
te, a kotró igy nehány méternyire tudott ha­
ladni. Kölömben pedig a kompkötelet okvet­
len elszakítja s a hajóban is kárt tesz. így 
a közlekedés Mindszent alatt egy jó ideig 
megszűnt volna.

— A zongoramesterek veszedelme. Már
nemcsak munkátlan iparosok átkozzák ezt 
a mi találékony századunkat, amely minden­
féle pokoli masinákat konstruál, és a régi, 
zavaros teóriákat egyszerűsíti, hanem jó for­
mán senki sem biztos affelől, vájjon mahol­
nap nem veszi-e ki kezéből valami uj talál­
mány a kenyerét? A zongoramesterek, akik­
nek mindeddig nem volt okuk panaszkodni 
a haladó kultúra miatt, amely az utolsó hen­
tes fiából is zenekedvelőt csinál most remeg­
ve tekintenek a bizonytalan jövő elé. Wag­
ner Haris tanár ugyanis olyan kottát készí­
tett amelynek segítségé vei a kezdőbő. hat 
ieczke alatt tökéletes muzsikust lehet csi­
nálni. Az okos bécsi tanár ha ezt tényleg 
megcselekedte, bizonyára nagy örömet szerez 
azoknak a szerencsétlen embereknek, akiknek 
szomszédságukban eddig nagy reményű ta- 
lemtumok skáláztak nap estig elhangolt zon­
gorák türelmes billentyűjén.

— Visszaélés az Emke nevével. Az er­
délyi magyar közművelődési egyesület egy 
osztrák ktiszagjráros rut visszaélését közli, 
melyei a magyar iparnak sokat árt. «Frauz 
de Pálul Schrückeufux Rossleiteu bei Wind- 
isgarsten» osztrák czég a jelzett egyesület 
tudta és beleegyesése nélkül E. M. K. E. 
jelzéssel kaszákat hozott forgalomba, mely­
ek mint magyar ipari terméket kínáltainak 
a kereskedésekben. Az Emke most tiltako­
zik ezen, az egyesület c z é 1 j á v a 1 el­
lentétes eljárás ellen, amikor épp az a czél 
hogy, a magyar gyártmányok pártolása moz- 
diitassék elő és éppenezért figyelmzteti a 
kereskedőket és a fogyasztó közönséget a 
gyár rut tizeimére.

— Szinielöadás. Szép sikerű műkedve­
lői előadás tartatott az elmúlt vasárnap a 
Kaszinó nagytermében. Az előadási a mű­
kedvelő és daloskor rendezte pénztára javára. 
Színre került Tóth Ede »A Tok mez« pálya- 
dij nyertes népszínműve, melynek főbb sze­
replői közül kivált Liszka, cseléd (Mészáros 
Imréné) ki nagy szerepét érzéssel juttatta ér­
vényre ; éneke kissé gyönge volt, de ezt bő­
ven pótolta kedves játékával. Krizsa (Réh 
Ágneska) jól töltötte be a pattogós menyecske 
szerepét s biztosan mozgott a színpadon. 
Ördög Sára (Mayer Mariska) szintén rászol­
gált az elismerésre, hűen mutatta be a min­
denki által üldözött, gyűlölt koldusasszonyt. 
Farsang Ilonka, Komáromi Emma szintén 
nagyban hozzájárultak kedves játékukkal a 
darab sikeres előadásához. Miklós, mészáros 
mester (Schönfeld Adolf) nemcsak szabatos 
játékával, de szép bariton hangjával is kitűnt.— Átköltöző iparosok iparigazolványa.

Milyen érvénye van az iparigazolványnak, i r? A . ,
országos-e vagy lakóhelyhez kötött? Fontos .,ra *ridoün, budapesti magánzó. (Csa- 
kérdés az egyik községből a másikba most jághy GYula) bár gyöngén mutatta be a ki- 
meglehetős gyakran költöző iparosok szem- kapós férjet, de annál nagyobb tetszést ara- 
pontjabó. Az ípartörvény értelmében az | tott helyi vonatkozású kupiéival. Mrawcsák
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Johann, vén vándorlegény (Pintér Imre) nagy 
tehetséggel mutatta be szerepéj s játékát 
többször jutalmazta tapssal a közönség. Az 
előadást f. hó 2S-án leszállított helyárakkal 
mutatják be másodszor a műkedvelők ugyan­
csak a műkedvelő és dalegylet javára.

— Eljegyzés. Boér Antal a magyar 
tenger és folyam hajózási részvény társaság 
hivatalnoka eljegyezte Józsa Lajos városi 
hivatalnok kedves és müveit leányát Rózsi­
két Hódmező-Vásárhelyről.

— Községi közgyűlés tartatott a lefolyt 
héten, mely a községi tisztviselők fizetés- 
javítás iránti kérelmét is tárgyalta, mit a 
közgyűlés elutasított. Pedig ha figyelembe 
vesszük azt, hogy élelmi piaczunk folyton 
drágul s a lakások haszonbérét nemcsak a 
fővárosban, de nálunk is eléggé steigerolják. 
Méltányosnak találjuk csekély fizetéssel do­
tált tisztviselőink fizetés javítás iránti ké­
relmét. „ t. n„

— üj közgyűlés. A Keresztény Gőzma­
lom Részvénytársaság f. hó 21 én tartotta | 
meg évi rendes közgyűlését saját helyiségé­
ben Mivel azonban a részvényesek az évi 
mérleget oly módon kívánják elkészíteni, 
hogy a malomüzlet jövedelme, a lisztforga­
lom és faüzlet jövedelme külön külön tün- 
tettessék ki, ennek elkészítésére hat rész­
vényest küldött ki a közgyűlés s az így el­
készített zárszámadások egy újabb közgyű­
lés elé terjesztendők, mely közgyűlés ugyan­
csak a malom épületben inárczius hó 6-án 
d. e. 9 órakor tartatik meg. Ugyancs ak a 
közgyűlés hozza meg határozatát a villany­
világítás berendezése illetve bevezetése tár­
gyában.

— Második tél Az utóbbi szép tavaszias 
időjárás folytán megkezdődtek a tavaszi 
munkálatok. A szőllőben sok dolgos kéz tel­
jes erővel látott hozzá a szőllő nyitáshoz.
Az építkezési munkálatok is megkezdődtek 
amikor az elmúlt szerdán ismét beköszön­
tött a hideg s nagy pelybekben hullott alá 
a hó, mely teljesen megakasztotta a mun­
kálatok folytatását.

— Egy divatos üzletárjegyzék. Ep most 
jelent meg Mühle Vilmos cs. és km udvari 
szállító magkereskedő, temesvári czég legú­
jabb képletekkel bőven ellátott 190L évi 
főkatalógusa, mely a hírneves budapesti 
Lég rád v Testvérek nyomdájában lett a leg­
elegánsabb kivitelben előállítva s e térért^ va­
lódi remekét képezi a nyomdaip írnak. Ezen 
árjegyzék csakis a legfinomabbat és a leg­
jobbat tartalmazza mindazon czikkekből, 
melyek a manapi kézműiparban szüksége­
sek s nemcsak minden kertbirtokos és gazda 
által lesz szívesen fogadva, de hasznos is 
fog lenni. Ajánljuk ennek megszerzését, me­
lyet a czég ingyen és bérmentve küld meg.

— Szájpadlás nélküli müfogak felesle­
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni- 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli speczialista 
szájpadlás nélküli müfogak készítésébe^ Bu­
dapest, Kerepasi ut 26. szám. Vidékiek 
megvárhatják

A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
kitűnő konyhaKerti terményeket akai, az ft 
dvzze magszükségletét Mauthner Ödön es­
és kiv. udvari magkereskedésében Budapesten^ 
Rottenbiller-utcza 36. A czég idei árjegy 
zékét, mely 2'2d oldalra terjed, kívánatra 
mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék 
az általánosan ismert, világhírű, kitűnő mag­
vakon kívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyha kerti- és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmánya, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel egy fut, jól 
becsomagolva ingyen k*p. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következte­
ben nembeli betegségben, syphilis es elve­
szett férfierőben szenvednek- Ez oknál fogva 
iaz intézet rá szánta magát, hogy bárkinek

ng yen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a iiáxiorvos- 
sággal a betegség" odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyengeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek^ oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már ér c- 
kén át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtet arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az . orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak tartalmá- 
nem fogja senki sem ki tudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ Fort 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran 
kirozni keli.

Felkérjük lapunk
azon t. előfizetőit és általában a t. közön­
ség azon tagjait, akik a «Tiszavidéki Taka­
rékpénztár »-tói betáblázott kölcsönt vettek 
fel a folyó évben, szíveskedjenek ezen lap 
szerkesztősegenél a botáblazas körül felme­
rült költségeket bejelenteni azon okból,hogy 
a magasnak mutatkozó dijak megfelelő le- 
száiitása iránt a kellő lépéseket megtehessük. 
Ezen kérelmünket különben jelen közlemé­
nyünkéi egyidejűleg a városházán is kipub­
likált attuk.

Anyakönyvi bejegyzések.
Február 21 —27-ig.

SZÜLETÉSEK : Szabó Maliid, Veres Zsófia, Bódi Julianna, 
Bakai Mátyás, Gémes Anna. Ürraös István, Csépc Mátyás, Nagy 
Rózái Simon leány, Huszka Ferenez, Justin Béla. Morvát Ma­
ria. Gyovai Rókus, Szabó Imre, Justin Julianna, Magyar Fo- 
rencz. Vári Erzsébet, Makai Franeziska.

HÁZASSÁGKÖTÉSEK: Vökéi Zoltán-János Kabók Ilona Mari­
ával Rácz Pál Tóth Juliannával.

HALÁLOZÁSOK: Erki Szabó Lucza ‘23 éves tüdőgümőkor, Po- 
zsáv János 56 éves sokizületi csuz, Hajdú Viktória 4 napos ve- 
leszülettett gyengeség, Balázsa Rozália 24 eves tudoguinokor, 
Keller Mária 10 éves tüdőgümőkor, Hajdú János 2 eves vörheny, 
Simonv leány halvaszülött. Justin Béla 1 órai veleszületett gyen. 
geség, Kallai Péter 7 hó tüdő gyuladas, Tösmagi Veronika 82 
éves” agybénulás, Hatvani Szabó Ferenez 74 éves ajkrak. ka- 
esinta Verőn 86 éves ágkor, Gulyás Farkas 47 éve« csontgu.no- 
kór, Dányi Mária 7 iiónapos görcsök. Máté Agnes 28 eves tudo- 
gümőkór," Tenyeri József IS éves hasiliagymáz.

1 R Ö D A L Ő M.
— Kérelem a magyar hölgyekhez. A

nvz.vl jövőben »Magyar Hölgyek Világa« czim- 
mel egy nagyobb szabású mű fog megjelenni, 
melyben társadalmi, lélektani és lelki- 
ismereíbeli kérdésekben tárgyalva — meg­
írásra kerül a hölgyek világát érintő minden 
probléma s első sorban maguknak a höl­
gyeknek tollából. A kedély, érzelem és gon­
dolkozás világát, szóval: a lelkét a hölgyek­
nek óhajtjnk szivébe íektetni. Ennyi, — lnsz- 
szük — elég a kiváló érdekesség és vonzó 
tartalom jelzésére. Kérjük a hölgyeket ke­
gyeskedjenek czimeiket velünk tudatni, hogy 
a témákat közlő ivek szétküldők legyenek. 
Megkeresések: a „Magyar Hölgyek Világa"' 
szerkesztősége Szolnokon, RéKasi-ut 29 
szám alá (Jász-Nagykun-Szolnok vármegye), 
intézendők.

Kakas Márton. Hétről-hétre a vidám képek 
és elmés apróságoknak egész tömegével mulat-

A többi kép közül kiválik Ház Miklós két rajza, 
amely újabb bizonyságul szolgál a fiatalal művész 
ritka talentumának. A lap irodalmi része csillogó, 
tarka keret gyanánt fogja körül a képeket s minden 
sorából elmés1 ég és jókedv sugárzik.

A közönség köréből.
(E rovatban díjtalanul engedünk teret közérdekű fel­
szólamlásoknak, a felelőség azonban a beküldőt terheli.)

KASZINÓI ESTÉLY
A helybeli úri Kaszinó tegnap este fényes es­

télyt rendezett összes termeiben, amelyen a vidékről, 
különösen Szegedről is sokan részt vettek a mulatni 
vágyó ifjak gárdájából. Az est lefolyásáról lapunk 
legközelebbi számában fogunk megemlékezni, azon­
ban a rendezésre vonatkozólag egyet mast már most 
is időszerű lesz megemlítenünk.

Azok a számot tevő kaszinói tagok és más in­
telligens tagjai a társadalomnak ugyanis, akik az 
estélyre megbiva nem lettek, bosszankodva gondol­
koznak azon, vájjon személyes gyűlölet, rósz akarat, 
avagy egysze ü tévedés-e annak oka, hogy ők a többi 
úri ember sorából egyszerűen ki lettek sorsolva.

Nagy hiba a kaszinó választmányától, hogy 
az ilyen előkelő estélyek rendezését olyan egyénekre 
bízza, akik részint nem ismerik még az itteni szoká­
sokat és nem tudják a meghívandók névsorát; mint 
p. u. Balkányi gyógyszerész ur, aki csak pár hete 
telepedett le városunkba, — részint olyan egyénekre, 
akik a saját egyéni intentiójuknak hízelegve azzal 
akarnak nemtelen bosszút állani másokon, hogy mel­
lőzik őket onnan, ahol mindenkor több helyük van, 
mint az olyan rövid utón lovaggá ütött Mihálovics 
István féle meghívó czimző, korcsolya egyleti „titkár 
nak. Ez a kijelentés (minden félreértés eloszlatása 
czéljából) oda irányul, hogy t. i. a tél folyamán Mi­
hálovics Ivánt a helybeli cukrászdában egyik un 
ember oly hagyományosan ütötte lovaggá cziferblattjá- 
hoz való súrlódása folytán, hogy a cseh Holubár nem 
roskadt össze különbül a Toldy Miklós súlyos öklei 
alatt, mint a hogy Mihálovics lovag feldütötte az 
asztalt, amelyhez a pofon vág ás után oda szédült. 
Lovag módjára Mihálovics Iván ur zsebre vágta a 
pofont s az ügyet a lovagiasság szabálya szerint egy­
szerűen befejezettnek tekintette, azonban a »lovaggá 
ütés« jutalmául elismerés képen Greskovits Pál ur 
uem kapott meghívót a kaszinó esteb éré.

Gyönyörű állapot mondhatom! Egy felpofo-
zopt;__és ezért semmi elégtételt nem vett diszkvali
fikáit ifjoncz dönt a felett a csongrádi úri kaszinó­
ban, hogy kik érdemesek a meghívásra és a kik 

mellőzendők.
Különben lapunk jövő számában a nem létező 

korcsolya egylet pofozás utján lovaggá ütött titkárát 
még az itt beszedett u. n. tagsági dijak hova fordí­

tása miatt sorra vesszük.
Tehát az ilyen »lovag« urak eljárásának tud­

ható be, az is, hogy Bubenik Antal és Pozsár Lajos 

urak, (ímindketten kaszinó tagok) és ifj. Miskolczy Fe­
renez joghallgató és Mészáros István bölcsészethall- 
gatö urak — daczára egyetemi polgárságuknak kis 
emberek azok, hogy a kaszinó estélyen részt vehes­
senek. Miért ? Talán azért, mert még nem voltak fel-

pofozás utján »lovaggá ütve« ?
Greskovics Pál ur bizonyára a Mihálovics fel­

fogása miatt mellőztetett!

X Y I L T T É 11.
E rovatban közlőitekért nem vállal félelősséget sem 

a szerk. sem a kiadó.)

^60 kr.-tól 10Blouse-selyem frt. 35 kr.-íg
méter — legújabb divat. — Bér- és vám­
mentesen, házhoz szállítva. Gazdag minta­

választékot készséggel küld.
Henneberg 0. selyemgyára Zürich.

tatja olvasóit a Kakas Márton“
6
S művészei­

nek minden vonása, Íróinak minden betűje a jó 
Ízlés szigorú czenzuráján megy keresztül. A legújabb 
szám első oldalára Linek Lajos festett egy komor­
ságában is mosolyra indító képet a magyar delegá­
ció hazatéréséről Ez a rajz voltaképpen elmés paró­
diája Meissonier hires képének, amoly az Oroszor 
szágbau megvert napóleoni sereg hazatérését ábrá 
zolja s aki emlékszik az eredetire, bizonyára meg 
fogja becsülni a paródia művészi tökéletességét. A 
másik színes kép egy vidám farsangi jelenet, a Bér 
Dezső előkelő művészetének fog elismerést szerezni

"aiS áíS mk ÄKw? ml

Borfeás Szentesi
körúton levő házánál 2 udvari szoba
konyha, éléskamara, fáskamara és pad­
lásból álló lakás van kiadó s azonnal 
el is foglalható.

liiilil*
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Keresztény Fogyasztási Ssövetkezet Csongrádon.
Meghívó.

A Csongrádi Fogyasztási Szövetkezet folyó évi márczius hó 13-án d. e. 9 órakor, a községháza 
nagy tanácstermében tartja meg III. rendes évi közgyűlését, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Csongrád, 1904. február 12. Az lgclZgcltÓSág.

1 árgysorozat . é* qyí,híilvs7erü e°vbehivásának kimondása, jegyzőkönyvvezető kijelölése.
2. ™903Utizle”Smaök, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása, a mérleg megállapítása.
3. A tisztanyereség hova fordítása iránti hatáiozat.
4. A felmentvény megadása.
5. Az igazgatóság megválasztása.
6. A felügyelő bizottság megválasztása.
7. Netáni indítványok.
8. Jegyzőkönyv hitelesítők kinevezése. _____

A Keresztény Fogyasztási Szövetkezet Csongrádon
igazgatóságának üzleti jelentése.

Beterjesztve az 1904. év márczius hó 13-án tartandó
»•«•

Tisztelt közgyűlés!
Beterjesztve III. üzletévünk zárszámadásait, annak behatóbb ismertetése czéljából tisztelettel jelentjük a következőket:
Összforgalmúnk" az elmúlt üzletévben 195555 kor. 21 fillérre rúgott mely az előzőévi

° 186385 „ 67 fillér összforgalommal öszehasonlitva
9169 kor. 54 fillér töbletet mutat és ha tekintetbe vesszük, hogy a liszt forgalmunk jó 

termés és a kékkő forgalmunk a perenospóra védekezés csökenése folytán az elmúlt évben több mint 16000 koronával kevesebb 
volt úgy az emelkedés a fűszer és vas üzletben 25000 koronára is tehető.

De megcsappant a rőfös forgalmunk és ép akkor midőn az elmúlt évben a rőfős árukészletünket mintegy 20000 korona uj be­
fektetéssel szaporítottuk. r .

A rőfösforgalmunk apadása nem nagy ugyan, mert az előző évi 51605 korona 48 fillérrel szembe a múlt évi
47567 „ 03 fillér bevétel csak
4038 kor. 45 fillér apadást mutat és ezt könnyen be lehetne tud­

ni az általános üzletpangásnak a szabadságos katonák visszatartása folytán beállott házassági szünetelésnek, egy átmeneti állapotnak de 
a nyereségre nagy befolyással volt, mert a befektetett tőke után a központnak járó jutalék és személyzet szaporítás az elmúlt év tiszta 
hasznából sokat felemésztett. Mi ugyancsak átmeneti állapotnak tartjuk a rőfös üzletben beállott pangást mégis felkérjük a t. tag társa­
kat hogy nejeiket a röfös üzletünk párfogására buzdítsák, annál is inkább, mivel röfös üzletünk ma már úgy van berendezve, hogy az 
minden igénynek, minden kívánalomnak meg bir felelni.

Kérjük szives jóváhagyásukat arra nézve, hogy mi az elmúlt év november havában a Tömörkényi kereztény fogyasztási szövetkezetei a 
saját szövetkezetünkbe beolvasztottuk. Ezen társ intézet a gondatlan kezelés következtében már a felszámolás előtt állott, de mi az önök 
jóváhagyásának reményében, hogy a közösen szolgait keresztény szövetkezeti eszme az üzlet feloszlása által itt a mi tőszomszédságunkban 
örökre lehetetlenné ne tétessék, átvettük az üzletet a szövetkezetünk egyenes elszámolása alá és mint fiókot kezeljük. Az átvétel anyagi áldoza­
tokkal nem járt, mert a tömörkényi szövetkezet hitelezői örömmel engedtek követelésükből a tagok pedig minden tömörkényi teljesen be­
fizetett 10 koronás üzletrész után 5 koronát felülfizetnek és üzletrészük csongrádi 10 koronás üzletrésszel lesz becserélve.

Ez év január hó 21-én a központi üzlet pinczehelyiségében tűz ütött ki és egy hordó terpentin részben megégett részben kifolyt, 
két eczetes hordó és öt vég kátrányos íedellemez megrongálódott. A kárt a Hazai általános biztositó részvénytársaság, melynél összes 
árukészletünk megfelelő értékig van biztosítva, igen méltányosan liquidaita és kárunkért 175 korona 30 fillért kártérítést állapított meg.

A tüzet még mielőtt az nagyobb mérvet öltött volna, üzletvezetőnk Halmazsán János ur egymaga oltotta el és ezen ténykedésé­
ben magát a legnagyobb haláiveszedeiemnek tette ki, kell hogy ezen önfeláldozásáért igaz elismerésünket fejezzük ki.

nagyobb hátránya a mozgó tőke csekélysége.
Kérjük a tisztelt közgyűlési, szíveskedjék batározatilag is kimondani, hogy az 1903. űzletév 2061 kor. 68 fillér tisztanyereségéből 

az alapszabályok 23 §-a értelmében 2000 korona a tartalékalaphoz csatoltassék 61 kor 68 fillér pedig a Szt. Antal szegényei javára a 
főtisztelendő plébános urnák átadassák.

Ez évben lejárt úgy az igazgatóságunk, mint felügyelő bizottságunk mandátuma. Mi letesszük megbízatásunkat és kérjük a t. köz­
gyűlést, hogy az uj igazgatóságot és felügyelő bizottságot megválasztani szíveskedjék.

Végül pedig kérjük a t. közgyűlést, hogy úgy részünkre, mint felügyelő bizottságunk részére a felmentvényt a fenntartandók 
fenntartásával megadni szíveskedjenek. Csongrád, 1904. február 12. Farsang István s. k. igazg. elnök.

Tisztelt közgyűlés! A lctoiyt évben a szövetkezet ügykezelését többször átvizsgáltuk és mindenkor rendben találtuk. A zárszámadást elfogadásra ajánljuk és mi 
is csatlakozunk az igazgatóság azon javaslatához, hogy a múlt év dOUl kor. Gti íillér nyereségből az alapszabályok 23. §-a értelmében 2000 korona a tartalékalaphoz csa­
toltassék, 61 kor. 68 fillér pedig a Szent Antal oltárának szegényei javára adassék.

Letelve mandátumunk letesszük mandátumunkat és kérjük az uj felügyelő bizottság megválasztását
Csongrád, 1904. február 12.
Nagypál Imre s. k. felügyelőbizottsági tag. Szilben János s. k. felügyelőbizottsági elnök. Szőke János s. k. felügyelőbizottsági tag.

A csongrádi keresztény fogyasztási szövetkezet forgalmi kimutatása az 1903. üzlet évről.
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rőfös fűszei Központ Külváros Belváros
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A Keresztény Szövetkezet Csongrádon.
vagyon. Mérleg számla 1904. január hó 31. TEHER.

Pénztári készlet.................................
Kér. szöv. orsz. központ részjegye

Üzletekbe befektetett tőke:
Központi üzlet 
Külvárosi fiók 
Belvárosi fiók 
Tiszaoldali fiók 
Vasutoldali fiók 
Tömörkényi fiók

116872. 08 
. 8748. 51
. 3056. 08
. 2974. 18
. 3760. 27
. 10659. 05 146070 17

Dohánytőzsde készlet: 
Központi üzlet . , . 354. 66
Külvárosi fiók . . . 126. 61
Belvárosi fiók. . . - 1^4.
Üzleti berendezések .
Leírás.....................
Keresztény gőzmalom . • •
Előre fizetett üzleti haszonbérek 
Átmeneti tételek .... 
Előlegek.................................

229' 59 
200

625 27

283 80
455 41
416 66

60 — 152340 90

152340190

Befizetett alaptőke...........................
Tartalékalap......................................
Kér. szöv. orsz. közp. követelése
Különféle hitelezők ......................

Nyereség

5199. 13
1199. 13

10963
375.1

29763
5801

64
55
03 150279 22 

2061 68

152340 90
I

veszteség. Veszteség és nyereség számla 1904. január hó M-én. nyereség.

Tüzbiztositási dijak......................
Adók és illetékek...........................

Üzleti haszonbérek: 
Központi üzlet .... 925. 
Külvárosi fiók 
Belvárosi fiók 
Tiszaoldali fiók 
Vasutoldali fiók 
Tömörkényi fiók

3641 93 
486 —

200. 
. 200. 
. 200. 
. 500. 

41.
Vegyes üzleti költségek 
Posta és szállítási dijak 
Alkalmazottak fizetése . 
Alkalmazottak százaléka 
Napibiztosi dijak . .
Leírás, üzleti berendezések ért.-ből
Tiszteletdijak .................................

Nyereség

2066 — 
872:87 

5400 55 
9553 30 
1499 86 
672 - 

1199! 13 
500 —

Kamatok . . . .
Különféle bevételek 
Nyereség az árukon
"------ X

77 
143 

24454

76
84
72 24676 32

22614 64 
2061 68

24676 32 24676 32

Csongrád, 1904. február hó 12-én.

Szabados József s. k.
pénztárnok.

Halmazsán János s. k.
üzletvezető.

Pintér László s. k.
segédkönyvslő.

Az igazgatóság:
Farsang István s. k.

elnök.

I

Sebestyén István s. k.
könyvelő.

Nagypál Illés s. k.
alelnök.Cseh János s. k. elnol£. _ ,, .

n K- , , k Forgf Ferenc* s. k. Máté Imre s. k. Máté János s. k. Ornyik Mihály s. k. Kovács István s. k. Baesa László s. k. 
Dragon Karoly s. k. Forgo t erenc* Justin tiergely s. k.

- - ía- „ámlát átvizsgáltuk és azt a kereskedelmi törvények és az alapszabályokban meghatározott
F«„ti ..U ; és annak «gyesié,elait a fi é, a.gédkony.ékkd teljé.an megegy.An.k „Ittuk.

Csongrád, 1904. február hó 15-én.

A felügyelő bizottság :
'1 T v Szllber János s. k. Szőke János s. k.

Nfle-vnal Imre s. k.
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Meghívó.
A „Csongrádi Keresztény 

Gőzmalom Részvénytársa­
ság“ folyó 1904. évi márczi- 
us hó 6-án d. e. 9 órakor sa­
ját helyiségében

közgyűlési

tart, melyre a tisztelt rész­
vényesek ezúton is meghi­
vatnak.

Csongrád. 1904. febr. 25.

IMUjET11*

1st wsm ;
Schmidt József

BÉCS, II., Fereinszgasse 13. szám,

i I Van szerencsénk ezennel közölni
I i i

;• hogy
II AN1NAI RUDYÁSUNK

és
IRMAI LEMEZEI Xít
a hatóságilag bejegyzett

S

s

„Korona
Farkas“

Farkas Báb s. k.
elnök.

A t. részvényesek felhivatnak, hogy 
részvényeiket szelvényeik kapcsán f. évi 
márczius 6-ikáig az igazgatósági irodában 
megszámoz ás végett mutassák be.

minőségi
f-Mj vé,Uegygyei

i y

a

vannak ellátva, mint figyelembe 
venni kérünk.

Szabadat mázott oszt rá k-

<=• ml er főid
160 [j-öl

80 koronáért azonnal eladó. 
Tudakozódhatni a kiadóhivata

Elsőrendű

emetkezési vállalat
más vállalkozás folytán azonnal eladó 
Bővebb értesítést készséggel ad e lap 

kiadóhivatala. -®- -e- -e-

BRAZAYÉEs 

SOSBOHSZESZ

Will IliiMl
jBMii jiii; j! ti' i! §!p wjiiiijdML-I I1 ül PsílS'ilra

V 1 \

magyar aiiamvasut í j >»dl
I saság magyar bánvái, 
) hutái és uradalmainak 
1 igazgatósága,
^jnuniTWtVMiwnTaaliriiiiian niiim ii I i i ,

NAGY ÜVEG ARA!2 KORONA 
8 KIS WEG ÁRA11 KORONA
HASIMÁÚT! UTASÍT« nínmn üvícheí 

MŰIKÉIVÉ VAU!

A kisbirtokosok

Árak tavK-zi szállításra értendők : 

- — — 220Ezer drb
Száz
Tíz

25
240 K. 
30 „

3—5

sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyeíves és rafiás eíjá 
rással készített, kitűnő minőségű vagyonilag szavatolt fajtiszta, I-ső \ 
rendű miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő |

ezőlől-o.ra.erLai-5: iss kiválóan alkalmas
csemege és borfalu szölöoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbnak j

és legmeghizbatóbbaknak bizonyultak!
Minden nagyhangon hirdető gyárilag f(Illesztett, rekiamirozott. eiőhajiásos oltást l

messze feíüimulnak!

Chasselás, muskotály és más legkiválóbb csemegefajokból összevá- i 
lógatott I-ső rendű iugasgyűjtemény ára: í

(melyeknek megeredéseérl és jóságáért felelősség vállal tátik.)
1. Kisöaszeállitás 15 darab . . 5 kor. 2. Xagyösszeáilitás 30 dar >b 10 kor |

a) Borfajok : b) Csemegefajok :
Amerikai ripári portálig alanyon oltott 
gyökeres fás és zöld oltványok ára ta­

vaszi szállításra :
Ezer drb. — — — — 200 K — f.
Száz — — — — 22 — „
Tíz „ — — __ __ 9 „ 50 „

Hazai szölőfajok! — Füoxeramentes

szőlőkirály (d@Iawav e)
A köWtí talajon egyedül használható olyan rendkívül korai directtermő, mely- \ 
nek 2o 26 /0-os czukoi és szokatlanul nagy szesztartalmu bor jp-en ió hasonló 1 
a saomorodn, mádéhoz és a maderálmz. Silányabb kerti, vagy homoki borok I 
feljavítására. Gyöngébb évbeli termések hárítására nem lehet eléggé ajánlani 
A delaware francia szigetről 17 evvel ezelőtt közvetlenül az őrmellőkre portált i 
ezen peronosporának ellent álló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb I 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a barik királyának. — A jövő szülészét | 
kincse. — Mindenütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött agyagos me- í 
szes, köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termő*, biztosan I 
jól megforradott, rend avul (tartós, szívós zöld hajtása 1—2 fok hideget is ki- l 
taro) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva megérdemli, hogy kert­
jeinkben, barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s minden egyébre nem 

használhetó helyeken mint szöloiugas tenyesztessék.
100 drbból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak Í0 korooa.

Borkirály ! Mintabor 2 korona. (Beleware.)
Ripári portális telepek! — Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajhcrok! 
palaczkokban úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjutánvosabban 
beszerelhető s kívánatra válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágosítást va'>-y 
1 korona utánvétel mellett minta bort küld az Érmelléki Szőlészeti és Borászati 

Szakközlöny, mint Országos Hirdetési Kaiauz, Székelyhid í Biharra egye)
k-------------------------------------------------------------------------------- A
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messze túlszárnyaló diszművel, melynek czime ez lesz

#
$4-
ska

rk fi í.tjs% asiomiivasz TÖ iiiTSHi

>

e jí>j

A magyar festőművészet reme­
keinek gyönyörű foglalatja lesz 
ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit 
fogja felölelni a XVII. század 
nagy magyar festőitől, Kupeczky- 

VR tűi és Mányoky-tól kezdve egész 
a jelenkorig, amikor Munkácsy Mi- 
hály, Székely Bertalan, Lotz Károly, 

pV) Benczúr Gnuia. Msdarász Viktor és 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas 

e^s! gárda szolgálja a magyar festő- 
művészetet. A magyar irodalom­

tól s ban nincs még olyan mű, amely 
•*#[ a magyar festőmüvészetet ilyen 

gazdagságban mutatja be. ütvén 
nagyszabású festményt szemeltünk 
ki, amelyet mesteri kivitelű

fgf

‘ 1

0i
öíven mii lapon

mutatunk be a magyar közön­
ségnek. Az ötven rnülap nagyré- 
sze gyönyörű

sok szimiyoniatu kép
lesz, olyan, mint amelyek a Vö-

Sx(c1 1 * tn
ti
Mi

^ Bftbii Napló előfizetési ára egész évre

•Á8Í
i

-4=#l
m\

q

rösmarty-Aíbumot eseménynyé ava t- 
ták magyar könvvpiaczon.

Ezenkívül a magyar festőmű­
vészet történetét a könyvben el­
sőrendű esztétikusaink érdekes 
és népszerű előadásban fogják 
bemutatni. A szöveget számos 
festmények a szöveg közé nyo­
mott masolata fogja kisérni úgy, 
hogy az ötven több színnyomású 
miilappal együtt. A magyar Festő- 
mii vészei Áíuuma a leggazdagabb 
és legdíszesebb tára lesz a ma­
gyar festőművészeinek. A „Magyar 
Festőművészet Albumát“ meg foaja 
kapni a Pesti Napló minden elő­
fizetője, aki az év végéig, akár 
havonta is, de állandóan és meg 
szakítás nélkül előfizető marad. 
Minden félreértés elkerülése vé­
geit azonban meg kell jegyeznünk, 
h°gy az az uj előfizetők, akik 
az 1904. évre szóló előfizetésük 
fejében a Vörösmarty-Albumot 
megkapták, a Magyar Festőmű­
vészet Aló urnára csak úgy tart­
hatnak igényt, ha egy további 
egesz évre előfizetnek.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: "

Budäpesi, VL, Am’rassy-ut 27. szám alatt van.

- T fe> f S T(ä * f (sfra)

&r-

#4-

»t4b

#
$*r-
«ka

w
#4^
3»
#4-

ar
#4-m



1904 február 28. TISZA VIDÉK 7 oldal.
Gyár* NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon: YÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

AZBESZTCEMENT-PALAETERNIT-PALA = HAT8CHEK LAJOS SZAB. =
e___ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős olcsó és tűzálló tető-fedőanyag. "IMS

ETERNIT MCVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST. VI.. Andrasi-ut 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

B. Szabó Rókus
Csemegi Károly-utcza 12. számú házánál

több rendbeli
LAKÁS

kiadó.
A lakások egyike 3 szobás a má­

sik 2 szobás és végül a harmadik la­
kás 1 szobás.

Értekezhetni a tulajdonosai lakásán.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
éuo. es Kin. uuvrtm olhlliiu.

FERNOLENDT
czlpó fény máz fekete és sárga czipők,minden bőrminőséghez a 
legjobb fénymáz a világon és fényci'ém világos czipőkhöz, a 
legszebb fényt adják és a bőrt ínriossá teszik. Elviselt, toltosczipők 
sárga, vagy barna bőrből a Lyosin (diszfénymáz) által, mintha 

ö újakká lennének.
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest V. Lipót-körut 24. Kapható mindenütt. 

(Briefadressa Wien llljl.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.

Olcsó pénz! 4°o Olcsó pénz!
Aki birtokra hosszú

lejáratú kölcsönt
akar vagy ki drágább kamatú kölcsönt akar
kicserélni az alábbi feltételek mellett és pedig :
Teljes Készpénz Kifizetései 100 koronájával:

100 félévi részletekben minden 1000 kor
után 27 kor. 30 fill

80 félévi részletekben minden 1000 kor
után 29 kor. . , iAAa .

60 félévi részletekben minden 1000 kor.
után 32 kor. 50 fill.

40 félévi részletekben minden 1000 kor.
után 40 kor.

98 kor kifizetéssel 100 kor. helyett:
100 félévi részletekben minden 1000 kor.

után 26 kor. 30 fill
80 félévi részletekben minden 100 kor.

után 28 kor. AAA ,
60 félévi részletekben minden 1000 kor.

után 31 kor. 60 fill.
40 félévi részletekben minden 100U kor.

után 39 kor.
95 kor. kifizetéssel 100 kor. helyett .

100 félévi részletekben minden 1000 kor.
után 24 kor. 50 fill.

Forduljon egész bizalommal.
Gyeorgyádes Jánoshoz Gőzhajó-utca

1 o
4 O
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Etil non
és ilicimiitbetc-

tiiek,
kik ezen betegségektől alaposan sza­
badulni akarnak, nem ajánlható elégé 
a valódi Vilmos-féle kösz vény és rhe- 
uma elleni vértisztitó tea készítője 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs és 
kir. udvari szállító, Neunkirchein, 
Alsó-Ausztria; a párisi és mellbournei 
kiállításokon a legmagasabb díjjal — 
arany éremmel — lett kitüntetve. 
Kapható Franz Vilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neankir- 
chen, Alsó-Ausztria, valamint a neve­
sebb gyógyszertárakban és drogue- 

riákban.

*|„ szájpadlás nélkül, és anélkül 
X hogy a gyökerek eltávolíttat­
nának, 3 koronától. — Az általam készített 
és Párisban első dijat nyert fogsorokat min­
denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 

nem okoz és kitünően rághat vele.
Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek 12 óra 

alatt kielégittetnek.

Grossmann S. «mj?ÍSi
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszí­
tett aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 

8-órától, este 8-ig.
Fogorvosi intézet-. Budapest VII. Erzsébet 
kenut 50. I. emelet. (Royal szállóval szemben.) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Blombák. 
Szakorvosi rendelés d. e. 10-12-ig d. u, 5-7-ig. 

Vasár és ünnepnapokon is 

Mérsékelt árak, Részletfizetésre is.

eii/i! peii/j! IdÜG

10—15 koronát ^aponkinf
ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb. Urak és hölgyek küldjék be
czimüket Retkei A. Budapest, VI. Vörösmarty-

utcza 58.

r<S

[\ í- -:V
LNEO.-;;- v
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IV.KgReinj ^ Kőrút esta
KLEIN és SCHWARC
legnagyobb férfi-, fiú- és é 
gyermek ruha — áruház. '

Leu Icsóbb és legjobb bevásárlási for­
rás.— Vidéki megrendelések gyorsan

és pontosan eszközöltetnek. í .
— Képes árjegyzék ingyen !

Schicht
íi szarvasu vagy kule®‘

jegygyei
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
Kíros alkatrészektől mentes.

á

ATMindenütt kapható

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 8 

minden darab szappan a „Schicht“ nevvel es f 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. •©

’
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Az egész or­
szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
óe van ve­
zetve.

’Wl

BECS. VI, „ ||
Mariahilfer- ijl 1 íl ll''» 
strasse 62. ^ 1%%

Előnyösen ismert szétküldés PJ/ 
tanítók hivatalnokok és egye- 

sületek tagjainak.
Minden zör-

gés nélkül varr, Wertheim
s könnyű já- e|ektra 2. 
ratu, egyszerű > 37 frt 50
szerkezetében | 
feltűnően ele- ? ——
gans a legutóbbi idők leg­
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
családi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 frt. — 4 
heti próba idő és 5 évi Írás­

beli jótállás biztosittatik.
Azon gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kötségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, |ig\'|7gji 
nem különben privát sze- jjoKj; 
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg- 
elégedésre szállítottam, ame- 
lyek bármelyike megtekint- 
hető.
Kérjen elismerő leveleket és jjhiQj: 

árjegyzéket!

Ar
Mimii 

Cetslin

Usch Getinuiih 
van Frsolln.

Millió hölgy használja a
FEEOLIÜ-f.

Kérdyse csak házi orvosát, hogy a 
<Fttéolin> nem-e a legjobb cosmetikai 

a kémek, hajnak és fogaknak? A 
_ aWanabb arc és a legcsunyább 

„ 6k előkelő, üde finomságot és alakot 
férhetnek«ireeolin» használata által. 

Nieolln» egy 42 legnemesebb és 
sekb növényből előállított szappan, 

ttunk továbbá, hogy az arc redöi és 
áoai, boratkái (Mitesser) és arcpörse- 
•ek (Wimpaerti) stb., a <Peeolin> 

hasin álata által nyomtalanul eltűnnek. 
A *Ireeolln» a legjobb hajtisztitó — 
hajápoló — és hajszépitő szer, megaka­
dályozza a hajhullást, amegkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. Ä «Feeolin» 
éjfyben a legtermészetesebb és legjobb fog- 
tasztitó szer. Aki a «FeeoIin>-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, haa.Reeolin» 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 korona, 3 darab 2 50 korona, 6 darab 
4 korona, 12 darab 7 korona Egy darab 
utáni porto 20 fillér. 3 darabon felüli 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több Meg­
rendelhető FEITH M. főraktárában- 

Bécs, VII., Mariahilferstrasse 88.

Clllill

a kgjobb kéz- es arckenőcs, lei- 
váló finom és illatos, elmulaszt
mindennemű bőrkiütést, szeplöi 
májfoltot, pattanásokat stb. Nem 
zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitűnően 
tartja az arcport, azért mulatsá­

gok előtt kitűnően alkalmas.

Kegifjotós és az élet meghosszabbítása
érhető el a hires dupla
Volta-kereszt viselésével, 
Azoknál, a kik a dupla 
Volta-keresztet állandóan 
viselik, a vér-és idegrend­
szer normálisan működik, 
az érzések megerősödnek, 
a mi általánosan kellemes 
érzést okoz, a testi és 
stellend erő jobban kifejlő­
dik, ngy, hogy általában 
egészséges s boldog állapot 
és ezzel kapesolatosan az 
ngy is oly kövid emberi 

élet meghoszabbodása 
érhető el. A gyönge em­
bereknek nem lehet eleg 
gyakran ismételni, hogy 
a Volta-keresztet mindig 
viseljék, mert ez megerő­
síti az idegrendszert, fel­
frissíti a vért ős az egész 
világon el van immár is­
merve, hogy a kővetkező 

idegbaj, ideg-

m

■íirfi

o-.'fpr

sápadtság, asztma, görcsön, y -
gyomorba], influenza, köhögés, süketség, fulzug , } J J S

fájás stb. . . .. ,
I OTTrAlr kritikus időben mindannyiszor viseljenek JM OK) íeanyOK volta-keresztet, mert ez csaknem mindig 

enyhíti a fájdalmakat a villamos áram megóvja a karos Követ­
kezményektől, a melyek már annyi fiatal életnek okoztak LuAlat 

a havi bajok kritikus idején.

Darabja csak 4 korona.
Volta-csillagok hasonló árakon.

Szétküldés czak a pénz elöleges beküldése után vám es 
bérmentve.

-•.Tj 
Vv" -

Uj fürgeségre és életvldám- 
ságra,

Uj önbizalomra,
Uj emlékező tehetségre,
Uj munkabírásra,
Uj boldogságra 
tehetnek szert a gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vel. A Dr. Sauden csodálaté* 
övalaku testi telepe által igen 
könnyű és a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem a testbe és a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanden-féle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a csuzt, a 
köszvényt minden tagban, ide. 
gességet, álmatlanságot és ét­
vágytalanságot, influenzát, és 

morfiumbetegséget, idegbetegséget, hisztérikus nyavalya törést, 
eápadságot, szélütést, hátgerinezbajt, görcsöt, szívdobogást, vór- 
todulá-t az agyba, szédülést, hypochondriat, asztmát, fülzúgást, 
hideg kezeket és lábakat, ágybavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
lélegzést, koiikát, fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol már 
minden hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

Dr. 8an<ien-íéie villamos övét.
Minden gyönge férfi, asszony és gyermek viseljen Dr. Sanden- 
féle villamos övét! Ezer meg ezer meggyógyult bizonyítja a nagy­
szerű eredményt, nemcsak nálunk, de a külföldön is. Ara darabon­

ként 10 korona.
Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vdm-és bérmtntft. 

Megbízásokat tessék a következő czimre intézni:
Leopold Epstein

Basel (Svájcz), Falkenerstrasse 81.
Levelekre Srájczba 25 filléres, levelezőlapokra 10 fillér#« bélyeg jóé.

tWA f.
\/j\ l Vv

-A p.I % WI

Gyönyörű kiállításbam ara i ko- j 
róna. — Venus mosdó viz I korona ; 
és hozzávaló szappan 80 fiiiér. — J 
Kapható a főraktárban '

VÖRÖS KERESZT !
GYÓGYSZERTÁR ;

TORONTÁL-SZÉCSÁNY. |

Csongrádon : WIESNER LAJOS 
gyógyszerész urnái SZT.-RÓKUS j 

gyógyszertár. 1
Nyomatott

Könyvnyomdánkban
egy fiú

tanulónak
azonnal felvetetik.

Svájci éra-ipar#
Szakértőknek, tiszteknek, posts-,' 
és rendőrtisztviselőknek, valamint mis- 
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elcktro- 
arany-plaquc remontolr órák »Glas* 

hütte. rendszer egyedüli 
elárusitásét átvettük. Exea 
órák antimagnetikus pr#* 
ciziős szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabbae 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél, 
bői, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosab b kiállításnak 
és az újonnan feltalált ab- 
szolut változatlan ameri*, 
goldin ércből készülnek, 

etonklvül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságunk a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetek meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinezését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb aranv-piaque-’áncok urak és hölgyek részére (nyak. 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét. 
küldés utánvét vagy a pénz elöleges beküldése ellenében. 

Rendelménvek intézendők:
Uhren-Versand: haus „Chronos“ Baseli. (Schweiz),
Levelek Svájcba 2 > fill., levelezői -pok 10 filléres bélyeggel elKUv* 

küldendők. — Magyar levelezés.

A haj ujranövése! Nincs többé kopaszság!
Egy említésre méltó szer, mely férfinak, nőnek és gyermeknek egy- 
iránt gyönyörű hajat kölcsönöz. Megakadályozza a hajhullást, meggyó­
gyítja a korpás, varas, pörsenésus fejelés sürüslti, hosszúra növeszti 
valamint nehézzé és selymessé teszi a hajat. A korán megőszült haj 
restés nélkül visszakapja ered Ai szírét. A kopasz fejnél a haj, vala­

mint a szemöldök és szampldák uiranevóseért Jótállók.'
Amerikában „Lavaorin“ név allot!'egy szert találtak föl, mely 

tisztán növényekből lesz készítve, m in keil ennek használatától óva­
kodni, mert még a legfinomabb feiU'.n:, k sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy ónot-k vagy gyermekeinek ritka és 
csenevósz hajnövése legyen. Az egészséges hajra, mint védőre, úgy 
tólen, mint nyáron szükség van és egészséges haj növés nélkül úgy 
a gyermekek, mint a fe nőttek folyton ki vannak tóve a meghűlésnél. 
Az anya, vagy gyermekek betegsége g.akran paralizálja a hajtőt és 
évek múlnak, mig a természet ezt a hiányt pótolja. De ki kétel­
kedhetnék ezen csodálatos szer tulajdonságaiban akkor midőn keze­
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly egyénektől 
erednek, kiknek szavahihetőségéhez kétség nem fór.

Kétségbe esik.,
mert gyermeke folyton sir. Őn már mindenféle házi szert 
alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezen 
állapotot a pelenka okozza, mert nem eléggé puha, a 
varrások, sértik a gyermeket. A számos gyermekorvos és 
szülésznő altál ajánlott hygienikus pelenka alkalmazása 
mellett azonban a gyermek mindenkor jól fogja magát 
érezni. Ezekben sem varráf _ sem szegély nincsen, megaka­
dályozzak a gyermek sebesülését, nem kell sem mángorolni 
tem felteriteni és nem drágábbak mint a többiek. Egy 
tuczat ára 10 korona. Megrendelések a fősz elküldési kelvre 
intézendők: J

M. FEITH, Wien, YIL, Mariahilferstrasse 38.
a kiadó Szilber János gyorssajtőján Csongrádon 1903.

A bécsi «Medizinisches Chirurgisches Centralblatt» orvosi szak­
lap 1901. decemb. 27-én megjelent 52. száma egv föltünést keltő cik­
ket közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr Kulszicky ismert 
bécsi orvosnak a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért fényes ered­
ményeit. Dr Kulszicky érdekfeszitöközléseiből világosan kitűnik hogy 
a Lovacrin a legkitűnőbb és megbízhatóbb óvszer kopaszság’ hal- 
kihullás és korpa ellen. — Nincs mentség többé a korpa, a hajhullás 
• kopaszságnak, mint azt a fonti kép mutatja. \ ’

Néhány orvos véleményei
.A„Loyacrln“ itt hat esetben seborrhöe (korpaképződés) effluavlum 

'íu i*111 ásnál) kitűnő szolgálatot tett s mindig azon leszek, hogy 
alkalmas eseteknel megint alkalmazzam. Mindenesetre kérek nekem 
még három üveg Lovacrint küldeni. Dr. Ladlslaw Boruchl, órvoft.

~ A? ön áltál beküldött «Lovacrin»-nal négv esetben kW- 
elotu kopaszságnál, illetőleg beteges hajkihullásnál igen kedvező 
eredményt ertem el es szívesen gyakorlatilag mindig ajánlani fogom 
rY»3 J°,zs?f> orvos, Budapesten. — Fölhívásuk folytán a Lovaorhtt 
többször alkalmaztam és igazmondóan elismerem, hogy az nekem 
korpaképzodésnél és hasonló állapotoknál igen jó szolgálatokat tett 
™Joek folytán azt tovább ajánlani fogom. Dr. Garner Lalot orvos’

A L0VaCÜ:nal mo*tanáig igen meg vagyok éiégJdve! 
Első eset, hogy egy hajnövesztő szerhez bizalmam van. Magamon 
az anünborrhoia hatast eszleltem és előbb kopasz helyeken kis halnak 
ujranöveset találtam. Hazámban ajánlani fogom Dr Kasimir Schämet, orvos, Lemberg. - Ha az eredmény nemÁálto4 a UVaíS™ai 
nagyon meg vagyok elegedve. A fejbőrt enyhén és erőteli esen tisz­
títja s a mellett a hajnak szaporodása fölismerhető. Az első hatást ffg*-— ‘»■mm a-ültem. cs,tUni,T„dmto^S

élését te.zek és ^iéiieéitV.ef'h'^1 —.Az kívánságának szívesen
eieget teszeK es bizonyítom, hogy a Lovacrin nacrvon sok sehnrrhBeLeXhaik?hulSlásnIieteDrélKkÍtÜ«5 ,szo'gálatokat tett, nevezeteíen 

aezao najitinullásnál. Dr. Kom Gyula, orvos Kolozsvár __ Mivwl »
hatkihnllá^Yt szolgál> hogy idősebb személyeknél a korpaképződést,
tudnivaló ‘’hos'v <!??sz.tagot akadályozza meg, minden anyának fontos
StktiaMé  ̂ -'7 » Us keévenceínek

nagy üveg Lovacrin ára, több hdra elegendő, 6 korona, 8 üveg' 
12 korona. 6 üveg 20 korona. Szétküldés utánvéttel vagy a pénf 

e oleges beküldése mellett az európai raktár által:

M. Feith, Wien, VII., Mariahilferstrasse 38


